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                   Koruna Vysočiny
destinační management turistické oblasti
Koruna Vysočiny, z.s., Kancelář managementu destinace se sídlem Příční 405, 593 01 Bystřice nad Pernštejnem, IČ: 04415868 

spis. zn. L 20838 u KS v Brně, účet č.: 115 -1313450277/0100 vedený u KB, tel.: 566 788 406, 776 803 072, kancelar@korunavysociny.cz 

11. 4. 2018, Nové Město na Moravě

Destinační společnost Koruna Vysočiny vstoupila v roce 2018 do třetího roku své existence

Již třetím rokem působí na pomezí Kraje Vysočina a Jihomoravského kraje destinační společnost Koruna Vysočina. U zrodu společnosti stálo v roce 2015 sedm zakladatelů -  Město Žďár nad Sázavou, Město Nové Město na Moravě, Město Bystřice nad Pernštejnem, Město Tišnov, Město Velká Bíteš, Město Velké Meziříčí a Městys Nedvědice. Jejich společným cílem je propagace destinace jako celku směrem k návštěvníkům mimo destinaci, ale i mezi rezidenty.

Dosavadní aktivity

Za dobu svého působení se Koruně Vysočiny podařilo úspěšně zahájit vydávání Turistických novin, které v roce 2017 získaly 1. místo v kategorii Turistická informace roku v soutěži TURIST PROPAG. Od roku 2017 provozuje destinační společnost vlastní turistický portál www.korunavysociny.cz a na něj napojený Facebookový profil Koruna Vysočiny. Společnost navázala i aktivní spolupráci s dalšími subjekty v rámci cestovního ruchu, jako je Vysočina Tourism nebo Travelbakers. Pravidelně se také účastní veletrhů a konferencí cestovního ruchu.

Koruna Vysočiny v roce 2018

Stěžejními aktivitami destinační společnosti pro rok 2018 je zajištění projektu EuroVelo 4 v úseku Kraje Vysočina. Ve spolupráci s Krajem Vysočina již bylo realizováno značení nového úseku evropské cyklistické trasy. Koruna Vysočiny zaštituje propagaci celého projektu včetně tvorby propagačního spotu a zahajovacího eventu. Nadále bude pokračovat vydávání oblíbených Turistických novin a zdokonalování turistického portálu.

Dalším cílem pro letošní rok je především intenzivní sebeprezentace destinace a silnější podpora brandu Koruna Vysočiny. V neposlední řadě se bude pracovat také na průběžném rozšiřování členské a partnerské základny.

Na začátku roku 2018 došlo uvnitř destinační společnosti ke změně organizační struktury a filozofie poskytování služeb. Tyto změny jsou především reakcí na obtížnější dostupnost dotací z Evropské unie i národních zdrojů financování. V rámci personálních změn byla nově vytvořena pozice Manažera administrativy, kterou od dubna obsadila Tereza Wolkerová. V každém ze členských měst nadále zůstávají tzv. výkonní pracovníci, kteří zajišťují pracovní úkoly za dané město. Ostatní dílčí úkoly budou řešeny v rámci externích dohod. Koruna Vysočiny se do budoucna více zaměří na poskytování servisu svým členům a metodickou a ideovou podporu jednotlivých aktivit.
Pro více informací kontaktujte:

Tereza Wolkerová
manažerka administrativy Koruna Vysočiny, z.s. - destinační společnost
kancelar@korunavysociny.cz
+ 420 776 308 072
